



时代脉动 百姓视角

向省级文明城市冲锋  
省级文明城 标准有多高

A03 A04

宠物狗“跳楼” 砸晕楼下居民

A06

2013年7月  
癸巳年六月十五

22

星期一  
总第2448期

今日A叠16版

周口日报社主办

国内统一刊号:CN41-0074

网址: http://www.zhld.com

新闻热线: 8289999

# 郸城一高 26 名考生被清华北大录取

□ 记者 刘华志 通讯员 张立

本报讯 7月21日,清华大学、北京大学在河南省录取结果揭晓,郸城一高共有26人圆梦北大、清华,其中12人考取清华大学,14人考取北京大学,是全省通过高考考取北大清华人数最多的学校。被媒体称为“最牛高考班”的三(8)班91人全部超过一本线,11人考取

清华、北大,创单班过一本线人数、单班通过高考考取北大清华人数两项全国之最。一时间,郸城一高再次成为媒体报道和街谈巷议的热点。市委书记徐光所发短信祝贺:“能够连续二年取得这样的好成绩,实属不易,也并非偶然!应很好地总结表彰,发扬光大!应再接再厉,争取更大成绩!”

近年来,郸城一高把素质教育当作培养更

多优秀人才、实现更高升学率的基础,不断把素质教育的理念融入教育全过程。由于在自主招生、学科竞赛、清华大学暑期学校、优质生源基地等方面成效显著,该校先后被清华大学、北京大学等10所“211”高校授予优质生源基地称号。

郸城一高骄人成绩的背后,是该县基础教育的强势崛起。该县党委、政府重视教育,社会

各界关心支持教育。近几年,该县教育支出均占当年财政总支出的28%以上,投资10多亿元用于农村寄宿制学校和中小学伙房改造、教育园区等项目建设,中小学办学条件逐渐实现标准化。该县中小学以汉字工程、高效课堂、高效阅读三项活动为抓手,强力推进教育教学改革,不断创新提升教育质量的方法,该县中招综合成绩已连续5年居全市第一。

## 关于进一步落实属地卫生及“门前三包”责任制的通知

川汇区、市经济开发区、东新区党委,市直各单位:

为扎实推进我市中心城区省级文明城市创建工作,广泛调动各级各部门参与创建的积极性,市创建省级文明城市工作指挥部决定,在市中心城区进一步落实属地卫生及“门前三包”责任制。

市直各单位(所属二级机构),及川汇区、市经济开发区、东新区各区直单位,要进一步落实属地卫生及“门前三包”责任制,继续组织机关干部对办公区域环境卫生及“门前三包”进行集中清扫和整治,坚决杜绝“六乱现象”的发生,积极营造卫生、整洁、文明、有序的工作和生活环境,

为我市文明城市创建工作创造良好条件。

川汇区、市经济开发区、东新区要充分发挥办事处及社区、居委会在城市管理中的重要作用,认真落实文明城市创建工作“红黑旗”制度。每周二、周五由各区办事处所属社区、居委会负责对辖区内的机关、学校、部队、企业、商店和个体工商户等的环境卫生及“门前三包”责任制落实情况进行检查评比,排出考评结果,工作落实好的单位由所在辖区社区、居委会挂“红旗”予以表扬,工作落实差的单位由所在辖区社区、居委会挂“黑旗”予以批评。市创建省级文明城市工作指挥部对创建工作“红黑旗”考评情况在全

市范围进行通报,并组织市属主要新闻媒体对获“黑旗”单位主要负责同志进行跟踪采访,督促整改。对评比工作开展不及时、落实不到位的办事处和思想不重视、整改措施不力的“黑旗”单位,将严肃追究单位主要负责人责任。

各级各部门要高度重视,认真组织,进一步落实单位属地环境卫生及“门前三包”责任制,迅速掀起活动热潮,形成“红黑旗”制度长效机制,推动我市文明城市创建各项工作任务落到实处。

市创建省级文明城市工作指挥部办公室  
2013年7月19日

## 周口市区 5 家单位 在上周五的卫生及“门前三包”评比中被挂“黑旗”予以警示

7月19日,川汇区、市经济开发区、东新区组织各区居委会,对所辖范围内各单位、企业、商户、医院、学校的卫生及“门前三包”责任制落实情况进行定期评比。

从评比结果可以看出,大多数单位能按卫生及“门前三包”责任制要求进行落实。市邮政局、市消防支队、市环卫处、市中行八一路支行、太昊路办事处等单位和金华夏钢结构、宏远商砼、五得利面粉厂等企业落实卫生及“门前三包”责任制情况较好,授予“红

旗”予以表彰。

但也有少数单位卫生及“门前三包”责任制落实不到位,单位内外“六乱”现象突出,“脏乱差”的情况不同程度地存在。万果园关帝庙店、市公路局路桥公司、邦杰集团、市城区烟草专卖局、市交通技校等5家单位门前生活垃圾未及时清扫,单位墙体不整洁、部分墙体上有小广告等问题,被挂“黑旗”予以警示。

针对上述情况,市创办对“红旗”单位

提出表扬,对万果园关帝庙店、市公路局路桥公司、邦杰集团、市城区烟草专卖局、市交通技校等5家“黑旗”单位予以批评,同时对“黑旗”单位采取媒体曝光的形式跟踪问效、督促落实。希望各单位进一步加大创建省级文明城市工作力度,采取得力措施,认真落实卫生及“门前三包”责任制,确保我市创建文明城市工作取得实效。

市创建省级文明城市指挥部办公室  
2013年7月20日

## 作家淮阳有个“家”

中国作家协会周口市文学  
创作基地在淮阳揭牌

□ 晚报记者 杜欣

本报讯 7月20日上午,中国作家协会周口市文学创作基地在龙湖岸边的宛丘客栈正式揭牌。作为今年荷花节一项重要活动——由中国作协创联部、河南省作协主办,周口市文联、淮阳县县委县政府承办的名家看淮阳暨“周口作家群”崛起座谈会于7月19日至21日在这里举行。中国作协党组成员、书记处书记白庚胜,河南省文联党组书记吴长忠,著名作家刘庆邦、朱秀海、陈延一、邵丽、孙友友、墨白等及我市40多名作家、文学爱好者参加了座谈会。

座谈会上,白庚胜、吴长忠等领导对“周口作家群”在中国文坛的影响及取得的成就作出充分肯定,周口籍旅外作家就文学创作走向、家乡建设等问题与本土作家进行了交流。作为周口本土文化重要组成部分的周口文学,有着悠久的历史。20世纪50年代,冯金堂的《黄水传》,白危的《垦荒曲》,胡天培、胡天亮的《山村新人》等优秀作家和文学作品已经响彻中原大地。新世纪以来,周口的文学创作更是呈现出较好势头,“周口作家群”的异军突起,就是有目共睹的辉煌标志。2010年8月,中国作家协会授予周口市为“中国作家协会周口市文学创作基地”。现将基地设在淮阳宛丘客栈,为作家们提供了一个良好的创作环境。

据了解,“周口作家群”本土作家中现有中国作协会员30人,省作协会员近400人。近年来,“周口作家群”相继出版了《颍河作家丛书》、《绿地丛书》、《周口作家丛书》等多套书系,创作、发表、出版长篇小说100多部,中、短篇小说2000多部(篇),诗歌、诗词作品6000多首(篇),散文1000多篇,评论400多篇,影视作品10多部。

(相关报道详见 A07、A08、A15 版)

# 广告

今天白天到夜里多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,偏东风2~3级,最高气温32~33℃,最低气温26℃左右。预计:明天多云间阴天,有阵雨或雷阵雨。周口市气象台7月21日18时发布

■ 总编辑 顾玉杰

■ 本期总值班 刘杰

■ 本期审读 王辛泉

■ 本版编辑 田孝臣

■ 广告咨询:8270066

■ 发行服务:8234300